Pemenusi 1 KpuTEpUN OLIEHMBAHUS PAIOHHOIO 3TANA BCEPOCCHICKOIN 0JTMMITMAIBI
HIKOJbHUKOB 10 XUMuM B 2024/25 yyeGHoM roay
I[IpakTHYeckasi 4acTh
| BapuanT

B 3enenslii BET OKpaIIMBAIOT IIaMs coeIMHEeHus 6opa, Meau u 6apus. bopcoaepxkaux
BEIIIECTB B HCXOJJHOM Ha0Ope HET, YTO KacaeTcsi MeIu 1 Oapusi, TO COJIM MEIU OKPAIIUBAIOT
TIaMsi B CHHE-3€JICHBIN, a COJIM Oapus — B CBETII0-3eJIeHbIi 11BeT. Torna B mpodupke 1 cynbdar
Meau, B pobupke 2 — xyopu 6apusi. JJonoIHUTETbHBIM MOATBEPHKIEHUEM 3TOTO CITYKUT
peaxIusi COJIM MEJIM CO LIENI0UbI0 ¢ 00pa30BaHUEM SIPKO-TOIYOOro ocajika:

CuSO4 + 2KOH = K2S04 + Cu(OH)z2|

Cu?* + 20H = Cu(OH)2| (peaxrms 1)

OxpalrBaHue IJIAMEHH B OpaHKEBBIN [[BET XapaKTEePHO AJIs colielt Kanbuus. [ uapokcun
KaJIbIUsl MAJIOPACTBOPUM B BOJZIE, TO3TOMY IIpH J0OABICHHUH LIEIOYH K PACTBOPY COJICH KalbIUs
(mpobupka 3) HabmoaeTcsi 00pa3oBaHUe MYTH (B3BECH):

CaCl; + 2KOH = Ca(OH)2| + 2KCI

Ca?" + 20H = Ca(OH)2} (peakuus 2)

[IpoGupky, coaepKamyto cojib aAMMOHHSI, JIETKO OMPEAETUTh M0 U3MEHEHUIO0 OKPACKU
denondrarennoBoi Oymaru 1moj AeCTBUEM aMMHUAKa, BBIICISIFOIIETOCS ITPH B3aUMOJICHCTBUU
COJIM CO HIEJIOYbI0 — 3TO NpodupKa 5:

NH4Cl + KOH = NHzt + KCI + H20

NH4* + OH = NH3?1 + H20 (peaxuus 3)

Taxum o6pa3om, B mpobupke 4 Obuia coib cCBUHIA. [ MAPOKCHA CBHHIIA HEPACTBOPUM B
BOJIE€, HO PacTBOPSIETCS B U30BITKE IIEJI0UN BCIEICTBUE aM(POTEPHOCTH:

Pb(CH3COO0)2 + 2KOH = Pb(OH)2| + 2CH3COOK

Pb?* + 20H™ = Pb(OH)2| (peakuus 4)

Pb(OH)2 + 4KOH = K4[Pb(OH)e]

Pb(OH), + 40H = [Pb(OH)s]* (peakums 5; 1omycTHMO HaIHCAHUE PEAKIIHA C

O6paSOBaHI/ICM TeTpaFI/II[pOKCOHJHOM6I/ITa nIn MeTaHHIOM6I/ITa)

Il BapuanT
B 3enenslii BET OKpaIIMBAIOT IUIaMs COelMHEHus1 6opa, Meau u 6apus. bopcoaepxanux
BEIIIECTB B MCXOJJHOM Ha0Ope HET, YTO KacaeTcsi MeIu U Oapusi, TO COJTM MEH OKPAIINBAIOT
IUIaMsi B CHHE-3€JIeHBI), a coi Oapusi — B CBETII0-3€JIeHbIH 1BeT. Toraa B mpoOupke 2 cynbgat
Meau, B mpobupke 3 — 6pomua Oapusi. JlonomHUTENbHBIM TOATBEPKIEHUEM 3TOTO CITY>KUT

pEaKIUs COJIM MEJIU CO MIET0YbI0 C 00pa30BaHUEM SIPKO-TOJyOOro ocaKa:



CuSO4 + 2KOH = KSO4 + Cu(OH)2|

Cu?* + 20H" = Cu(OH)| (peakuus 1)

OxpaiyBaHue IJIaMEHH B OpPaHKEBBIN LIBET XapaKTEPHO AJis cosiell Kanbius. ['uapokcun
KaJIbIUsl MAJIOPACTBOPUM B BOJZIE, TO3TOMY IIpH J0OABICHUH LIEIOYH K PACTBOPY COJICH KabIUs
(mpob6upka 1) HaGnrogaeTcss oOpazoBaHue MyTH (B3BECH):

CaBr; + 2KOH = Ca(0OH)2| + 2KBr

Ca?" + 20H = Ca(OH)2| (peakuus 2)

[IpoGupky, coaepKamryto cojib aMMOHHUSI, JIETKO OMPEENIUTh 0 U3MEHEHUIO OKPACKU
denondranenHoBoil Oymaru noj AeiCTBUEM aMMHUaKa, BBIIEISIONIET0Cs TPU B3aUMOIEHCTBUN
COJIU CO IIIENI0YbI0 — 3TO MpodupKa 4:

NH4Br + KOH = NH31 + KBr + H20

NHs" + OH = NH31 + H20 (peaxuus 3)

Taxum o6pazom, B mpobupke 5 Obu1a coNib CBUHIA. [ MAPOKCU CBHHIIA HEPACTBOPUM B
BOJIE, HO PAaCTBOPSETCS B M30BITKE MIETOYH BCIIEICTBHE aM()OTEPHOCTH:

Pb(CH3COO0) + 2KOH = Pb(OH).| + 2CH3COOK

Pb%" + 20H™ = Pb(OH)2| (peakuus 4)

Pb(OH)2 + 4KOH = K4[Pb(OH)e]

Pb(OH), + 40H" = [Pb(OH)s]* (peakums 5; 1omycTHMO HaIHCAHUE PEAKIIHIA C

00pa3oBaHUEM TETPArUAPOKCOTUTIOMONTA MIIK METATUTFOMONTA)

Cucmema oyeHusauusi:

3a xastcooe onpedenennoe gewecmso — no 0,5 banna, eceeo 2,5 banna

3a ypasnenus peaxyuii 1 —4 —no 0,715 6arna

3a ypasnenue peakyuu 5 — 1 dann, eciu Hanucanvl 2udpoxcokomniexcol u 0,75 banna,
eciu HanuUCan Memaniomoum

Hmoeo 6,5 6anna

PexoMenganuy K OleHUBAHUIO:

1.  Kaowcooe onpedenennoe seuwjecmso no 0,5 banna 2.5 bamna
2. Vpaeuenus peaxyuii 1 — 4 no 0,75 6arna 2 Oamta
3.  Vpasuenue peaxyuu 5 — 1 dann, eciu Hanucamvl 2UOPOKCOKOMNIEKCHL, U 2 Gamna

0,75 6anna, eciu Hanucan MemanaiomMoum.

HUTOI'O: 6.5 6am108B



